

2010年10月27日 星期三
编辑/张莉 校对/小强

国际

国内

竞技

文娱

金融

►B03版

►B08版

►B09版

►B14版

B01

澳前总理作客访谈节目说伊战

霍华德遭“鞋袭”

鞋子



鞋子险些击中霍华德。



□中国日报供本报特稿

综合国外媒体
10月26日报道，澳大利亚前总理约翰·霍华德25日在作客一个访谈节目时，遭到一名反对伊战人士的飞鞋袭击。扔鞋者表示，这是替伊战死难者讨回公道。

▶▶反战者“鞋袭”前总理

霍华德25日晚作为唯一一名嘉宾参加了澳大利亚广播公司的“有问有答”(Q&A)节目。在提问环节，现场一名男子质问霍华德，既然伊拉克战争是一个战略错误，它打着反恐旗号却给伊拉克人带来更多的恐怖袭击，前总理却派军队参战，应对此负什么责任。

面对咄咄逼人的提问，霍华德只是简

短地说了一句：“我不推卸责任。”谁知他话音刚落，提问者就出人意料地脱下两只鞋，朝霍华德扔了过去，他一边扔一边喊：“这只为死去的伊拉克人！这只为伊拉克妇女！”与此同时，现场一名女观众冲着霍华德高声喊道：“你手上沾满了鲜血！”之后她大步走出了演播室。

鞋子没有击中霍华德，扔鞋者立刻被

“请”出了现场。主持人赶忙向嘉宾道歉，霍华德微笑着连连安慰主持人。随后，这位执政11年的前总理为自己的伊战政策进行了辩护，他说：“当时确凿的证据就摆在面前，它们证明大规模杀伤性武器的确存在。如果你对它们熟视无睹，那就是置国家利益于不顾，一定会遭到谴责……我还会为当初的决策进行辩护。”

▶▶“我就是要羞辱他”

26日，扔鞋者彼得·格雷接受了澳大利亚广播公司“新闻早餐”节目的电话采访。格雷拒绝为自己的行为道歉，他说：“我这么做不是想伤害他(霍华德)，而是要羞

辱他。我想我成功了。我要让世界各地成千上万的人，尤其是中东地区的人知道，不是每个澳大利亚人都支持入侵伊拉克的决定。这场战争夺走了6万平民的性命，我要

替成千上万的死者和幸存者讨回公道。”

格雷还认为，霍华德犯有战争罪，应被送上国际法庭接受审判。

▶▶前关塔那摩囚犯“现身”

参与25日节目的提问者还包括曾被关在关塔那摩监狱中的澳大利亚人戴维·希克斯。

他通过录像问霍华德，是否拥护给他带来5年多牢狱之灾的司法体系。霍华德对现场观众解释：“我们曾多次敦促美国尽快查清希克斯一案。我想提醒观众，希克斯自己已经认罪……他不是澳大利亚人民的英雄。”

希克斯于2001年12月在阿富汗被捕，后被移交给美国，并被转移到关塔那摩监狱。直到2007年3月底，他才被美国一特别军事法庭正式宣判犯有向恐怖主义

活动提供支持罪，他因此成为第一个被定罪的关塔那摩在押囚犯。之后，希克斯被押解回国服刑，于当年12月29日被释放出狱。

美国媒体称，这已经不是霍华德第一次遭遇“鞋袭”。去年11月他在英国剑桥大学演讲时，一名抗议人士就朝他扔过鞋。

与霍华德有着类似经历的还有美国前总统布什。2008年，小布什在伊拉克巴格达参加新闻发布会时，也遭到一名伊拉克记者鞋子袭击。(张品秋)



约翰·霍华德